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IVEGI1 JA BB.
— Táviratok és telefon-hirek.

$ válság.
A képviselőház illése.
Budapest, máj. 31. A képviselőház 

mai ülésén Justh Gyula elnökölt. A Ház 
feljogosította az elnököt, hogy a Keglevich 
István gróf halálával megüresedett téesői 
választókerületben az uj választást kiírja 
és a választásra vonatkozó intézkedéseket 
megtegye.

Mezőssy Béla, a Radisich Jenő man­
dátuma ügyében kiküldött vizsgálóbiztos, 
letette az esküt.

Ezután áttért a Ház a napirendre: 
Kossuth Ferencz indítványának folytatóla­
gos tárgyalására, az autonom vámtarifa 
ügyében.

Polonyi Géza hozzájárul Kossuth in­
dítványához. Fejtegeti az autonom vám­
tarifa szükségességét és Hicronymivel 
polemizál, majd sürgeti az adóreformot. 
Beszéde végén rátér a katonai nyelv­
kérdésre is, amely — úgymond — vég­
zetes félreértést teremtett a király és a 
nemzet között. Ennek csak ugv lehet 
véget vetni, ha a király a nyelvkérdés­
ben elismeri a nemzet jogait.

Polonyi csaknem délutáni két óráig 
beszélt. Ekkor felállott Tisza István gróf 
miniszterelnök, hogy reflektáljon Polonyi 
beszédére.

Az ülés folyik.

A filHipszallási mandátum,
Budapest, máj. 31. A Kúria Hermán 

Ferencz függetlenségi képviselő fü'öpszál- 
lási mandátuma ügyében elrendelte a vizs­
gálatot.

Ä háború.
Mi történt Rosdesstveusskijjel ?

London, máj. 31. Hivatalos jelen­
tés szerint Rosdesztvenszkij tengerna­
gyot sikerült a siilyedö aásalóshajóról 
megmenteni. Egy másik hajóra vitték, 
de aasal együtt a japánok fogságába 
került. Rosdesztvenszkij a karján és 
szemén súlyosan megsebesült.

Washington, máj. 31. Hivatalosan 
jelentik Tokióból, hogy az elsülyedt 
Knyaz Szuvarovval Rosdesztoeuszkij 
tengernagy is elveszett.

Szent-Pétervár, máj. 31. Itt, noha 
hivatalos értesítés még nem erősiti meg, 
azt hiszik, hogy a sebesült Rosdeszt- 
venszkijt a Boyti torpedóvadászhajó 
Tladivosztokba vitte.

Fölkersam a tengerbe veszett *
London máj. 31. Szcat-Pétervárról 

jelentik az Eoning Standard nak, hogy I
na Ostiablia orosz csatahajóval Föl­
kersam tengernagy is a tengerbe ve­
szett.

A Gromoboj pusztulása.
Tokio, máj. 31. A Gromoboj orosz 

czirkálóhajó nyolezszáz emberrel elhagyta 
a vladivosztoki kikötőt, hogy a balti 
hajóhad maradékához csatlakozzék, de
útközben egy japán aknába ütközött 
és egész legénységével együtt el­
sülyedt.

Az orosz hajóhad veszteségei.
Tokio, máj. 31. (Hivatalos). Logo 

tengernagy három táviratot küldött eddig 
a lefolyt tengeri ütközetről. Az első ket­
tőben a csata kezdetet jelzi, a harmadik 
igy szól :

A harezban alig szenvedtünk számba- 
vehető veszteséget. A foglyul ejtett orosz 
legénység és tisztek vallomásából kon­
statálható, hogy 27-iki rohamunk alkal­
mával elsülyedt hat orosz csatahajó, 
köztük a Borodino, III. Sándor és 
Zemcsing.

Nebogatov tengernagyot kétezer 
emberrel együtt elfogtuk.

A csata folyamán elsülyedt még 
a Nachimov admirális, Dimitrij Don 
szkoj. Szvjetlana, Usakov admirális, 
Kamcsatka, Irkutszk és három torpedó- 
vadászhajó

A Vladimir Monomach azután sü- 
lvedt cl, miután a japánok elfogták. 
Ugyanakkor egy torpedóvadászhijót s 
egy ismeretlen nevű, különszolgá latra ren­
delt hadihajót is elfogtak.

Az eddig biztosan megállapított orosz 
veszteség ez: Elsülyedt-. egy toronyhajó, 
egv vértes parti czirkáló, két különszolgá- 
latra rendelt hajó és három torpedóvadász­
haj ó. Elfogatott-, két pánezélos csatahajó, 
két vértes parti czirkáló, egy különszol- 
gálatra rendelt s egy torpedóvadászhajó.

Három más csatahajó elsiilyedését is 
konstatálják a fogoly orosz tengerészek, 
de ezt a veszteséget még nem állapították 
meg hivatalosan.

Az ütközet vége felé a japánok 
mintegy ezer orosz tengerészt mentettek 
ki a vízből, kiket természetesen foglyok­
nak nyilvánítottak.

Orosz jelentés a veszteségekről.
Szent-Pétervár, máj. 31. Linevics 

tábornok táviratozza tegnapi kelettel: Az 
Almaz nevű másodosztályú orosz czir- 
ká'óhajó Vladivosztokba érkezett. E nek

a parancsnoka jelenti, hogy e hú 27-én 
Rosdesztvenszkij rendeletére az orosz flotta 
csatát állott a japánokkal a Csusima-szo- 
rosban. A csata folyamán elsüllyedtek : 
a Knyaz Szuvarov, Borodino. Ostia­
blia és Ural csatahajók; a III. Sán­
dort rendkívül összelőtték Mindjárt 
a csata elején Rosdesztvenszkij állU 
tólag megsebesült, miért is egy másik 
hajóra vitték át. Az Almaz-1 a japánok 
elvágták az orosz flottától s igy kény­
telen volt Vladivosztokba menekülni. Az 
. Ilma: veszteségei: egy tiszt és négy 
tengerész megöletett; tíz ember könnyeb­
ben, három pedig súlyosan megsebesült. 
Mi történt az elsülyedt hajók legénységé­
vel : az Almaz parancsnoka nem tudja.

jl hajóhad pusztulásának oka.
London, máj. 31. Szent-Péterváiról 

jelentik a limes-nak, hogy a főparancs­
noksághoz oly jelentések érkeztek, melyek 
szerint az orosz flotta pusztulását az 
orosz hajóikon szolgált forradalmi 
érzelmű tengerészek árulása idézte 
elő, kik a veszély pillanatában nem 
teljesítették kötelességüket.

llz elfogott orosz hajók.
London, máj. 31. Az itteni japán 

nagykövetség a következő hivatalos táv­
iratot kapta Tokióból: Az elfogott orosz 
csatahajók a japán hadi ükötökbe vitettek, 
még pedig Maidsuruba vitetett az Orel, 
Saschóba pedig az l. Sándor, Apraxin 
admirális és Seniavin admirális. Mind 
szolgálatkész állapotban vannak.

Megmenekült orosz hajók.
Szent-Pétervár, máj. 31. Vladivosz-

tok parancsnoka táviratozza, hogy az 
Izumrud orosz czirkálóhajó is bemenekült 
Vladivosztokba. Még több hajó érkezését 
várják.

Sanghai, máj. 31. Tiz orosz hadi­
hajó, melyek a csusimai tengeri ütközet­
ből megmenekültek, az itteni kikötőbe 
futott be. Több orosz szállitóhajó enge­
délyt kért a kikötőbe bejövetelre. Partra 
menekült meg a Corea nevű orosz szén- 

■ szállitóhajó is, amelynek oldalán, a viz- 
i vonalon, egy ágyúgolyó óriási léket ütött.

A katasztréifa hatása Szent- 
Pétervárott.

Szent-Pétervár, máj. 31. A vesztett 
tengeri csata hire iszonyú hatással veit 
a czárra. Amint az erről szóló részletes 
táviratot olvasta, görcsös fuldokl is fogta 
el, s folyton azt kiáltozta-. »Minden el­
veszett, minden elveszett Aztán belső 
szobáiba zárkózott, ahová csak orvosát 

I eresztették be. A csűrné nvugodtabban
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vette a katasztrófa hírét, tit* öt is //vc'es 
luz fogta el, agy hogy agyba kellett
feküdnie

SaeutPé tervár, máj. .‘i I Noha az 
összes lapuk csak leplezve közük a nagy 
tengeri katasztrófa hírét, számos magán- 
távirat utján a lakosság már tudja azt. 
A fon aduim,irok uj akeztóra készülnek. 
Alexej nagyit erezeg elleni összeesküvésről 
beszelnek. A rendőrség lázas tevékenysé­
get fejt ki. hogy a kitörendő lázadásnak 
elejét vegye s a letartóztatások egymást 
érik.

A japánok őr ütne.
yok oh ama, máj. 31. Egy orosz ha­

dihajót 200 orosz tiszttel és tengerészszel 
a japánok bevontattak Varisi maréba. AV- 
boga/ov tengernagy elfogatási! egész Ja­
pánban leírhatatlan lelkesedést keltett.

Elhunyt osztrák-magyar kővet.
Hága, máj. 31. Okolicsányi Sándor, 

itteni osztrák-magyar követ, több napi be­
tegség után bronchitisbcn meghalt. Az 
elhunyt 67 éves volt.

Keglevich István gróf végren­
delete.

Budapest, máj. 31. Keglevich István 
gró. végrendeletét ma adták át a VII. 
kerületi járásbíróságnak kihirdetés végett. 
Keglevich grói általános örökösévé Lánczy 
Ilkát, a Nemzeti Színház művésznőjét 
nevezi meg Azonkívül megemlékszik 
Lánczy Ilka két gyermekéről is, kiknek 
több értékes ingóságot hagyományoz. 
Végül kifejezi azt az óhajtását, hogv 
holttestét égessék el. de ha ez akadálvokba 
ütköznék, akkor temessék a rákói családi 
sírboltba.

A miniszterelnök pőre.
Budapest, máj. 31. A Kúria Tisza 

István gróf miniszterelnöknek Fényes László 
hírlapíró elleni sajtópörében ma hirdette 
ki az Ítéletet, mely szerint a semmiségi pa­
naszok elutasításával az esküdtbiróság íté­
letét helybenhagyja.

Eltűnt joghallgató.
Budapest, máj. 31. fíárczy Lajos 

budapesti joghallgató eltűnt lakásáról. 
Hátrahagyott levelében szüleit arra kéri, 
hogy ne kutassák hollétét.

A seprési zendülés.
Arad, máj. 31. Az itteni törvény­

szék a seprősi véres biróválasztás alkal­
mával kitört zendülés ügyeben ma hir­
dette ki az Ítéletet. A 'negyvenhárom vád­
lottból tizennyolczat elítéltek cgv-egy évi, 
illetőleg 0 8 havi börtönre.

Leégett gőztéglagyár.
Érsekújvár, máj. 31. A Kurzweil- 

télc gőztéglagyár a gépházzal együtt tel­
jesen leégett. A kár igen nagy.

A kivándorlási bisottság meg­
alakult. A képviselőház kivándorlási bizott­
sága tegnap délelőtt tartotta alakuló ülését, 
amelyen elnökévé Kossuth Ferenczet, előadó­
jává Simányi- Se madam Sándort választották 
meg.

— A haditengerészet uj torpedó- 
hajói Jumu- hó eb-én egy tengercsztörzs- 
tiszt, ke: sorb eóhadnagy é< kel záclos meg­
felelő legénységgel együtt Londonba utazik, 
ho! a haditengerészet récére Angliába!"ho! a haditengerészet récén- .\nguaoan 
megrende ; két minta-torpedo hajót fogják át­
venni és kipróbálni. A prób aj áratokat London 
közelében, a Themse torkolatánál tartják meg, 
bonca i a próbák befejeztével a torpedo-hajók 
a személyzettel együtt Pillába fogn ik elindulni.

Döntés a fiumei hajógyár ügyében-
Ezzel a c/.immcl a Pesti Tapló tegnapi 

számúban a következőket ina :
A ütmei hajógyár ügyéről már több 

Ízben megemlékeztünk e helyen. Az utóbbi 
napokban azonban o’yun hírek kei ültek for­
galomba, melyek a gyár építésének az ügyét 
hamis világításban tüntetik fel, miért is a 
tényállást, miután a hadügyminisztérium már 
döntött e kérdésben, a következőkben ismer­
tetjük : A magyar kormány es a közös had­
ügyi kormány a múlt esztendőben az uj ha­
jókra megszavazott költségeknél azt hirdette, 
hogy egy fiumei hajógyárra fogjak bízni a 
megszavazott hajók elkészítését. Csakhogy 
ez nem ment oiy simán, mint eleinte hitték, 
meit Fiúméban nem volt hajógyár. Ezért egy 
hajógyár építéséről kellett gondoskodni. A 
gyár építésére természetesen rögtön akadt 
pályázó, igy : a Danubius-télé hajógyár, a 
Iliiméi Laszarus-féle hajójavító műhely és a 
Yarrow-féle nagy angol hajógyár. Ez utóbbi 
gyárat azonban a közös hadügyminiszter 
arról értesítette, hogy a magyar gyárat meg­
illető hajók előállítását magyar vállalkozó, 
magyar töke számára akarja biztosítani. Erre 
az angol gyái visszavonta az ajánlatát. A 
két gyár versengése es a politikai helyzet 
miatt a döntést elhalasztották. Most azonban 
a hadügyminisztérium tengerészeti osztálya 
kiadta a munkát, mert a két gyár barátsá­
gosan megegyezett. Becsből jelentik, hogy a 
hadügyminiszter az 1905-re és 1906-ra elő­
irányozott, a magyar kvóta arányában Ma­
gyarországot megillető hat torpedózuzó és 
tiz torpedónaszad építését a Danubius-féle 
hajógyárra bízta. A minisztérium kikötötte, 
hogy az uj hajók Fiúméban építendők s 
hogy azok érteke nem az elkészítési időben, 
hanem a költségvetés elintézése után folyó­
sítható. E megrendelés folytan, mely tiz 
millió koronát tesz ki, a fiumei gyár két 
évre lesz ellátva munkával. A Lazzarusjéle 
gyárat viszont egy konzorczium vásárolta 
meg, mely a gyárat bérbe adja a Danubius- 
féle hajógyárnak. Ez a konzorczium termé­
szetesen azonos a Danubius-gyárnál érdekelt 
bankcsoporttal. A liumei hajógyár vezetésére 
a Yarrow-félc angol hajógyár egyik műveze­
tőjét fogjak szerződtetni. Az ui hajók építé­
sénél a hadügyminisztérium tengerészeti osz­
tályának több műszaki tisztje fog felügyelni. 
Ezzel tehát a sokat tárgyalt fiumei hajó­
gyár ügye egyelőre lekerült a napirendről.

Ehhez a jelentéshez a magunk részéről csak 
azt a megjegyzést fűzhetjük, hogy a Lazzarus- 
téle gyár megvásárlásáról mértékadó fiumei 
körökben ez idő szerint még nem tudnak.

Előfizetési felhívás.
Junius hó 1 -ével uj előfizetést nyitunk 

lapunkra.
„A Tengerpart“ ünnep és vasárnap ki­

vételével naponkint délután hat órakor je­
lenik meg.

Előfizetési árak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Egész évre............................... 24 korona.
Fél évre.................................. 12
Negyedévre ............................ fi
Egy hónapra................................. 2 "

Egyes szám ára 8 fillér.
Előfizetést bármely naptól kc’dve fölvesz

..A Tengerpart“ kiadóhivatala
Fiume, Riva Szipáry, Adria-palota.

1905. június I.

KÜLÖNFÉLE.
Lapunk legkönelebbi száma Áldozó 

csütörtök ünnepe miatt junius Játt. pén­
teken délután jelenik meg

Személyi hírek Adolf luxemburgi 
nagyherczeg és neje, Adelheid anhalti herczegnő 
a múlt vasárnap öt hónapi tartózkodás után 
Abbáziából Bajorországba utaztak, a hohen- 
burgi kastélyba. — Zanella Rikárd, Fiume 
város országgyűlési képviselője, a tegnap esti 
gyorsvonattal Budapestre utazott.

— Városi tisztviselők értekezlete
A városi tisztviselők szombaton, junius fij 
3-án este <> órakor, a Ciotta-utczai liu-iskola 
termében értekezletet tartanak. Valószínűleg 
az uj fizetési tervezet lesz a tárgya az értekez­
letnek.

Nemzetközi tengerjogi kon­
gresszus. A junius 14—17. napjain Liver­
poolban tartandó nemzetközi kongresszuson a 
magyar tengerjogi egyesület képviselőiként 
résztvesznek : Benyovics Lajos dr„ fiumei tör­
vényszéki bitó, Kral Miklós dr., budapesti 
királyi törvényszéki aljegyző, Vio Ferencz dr., 
fiumei ügyvéd és Kopaitich Zsigmond, a Ma- 
gyar-horvát tengeri gőzhajóstár.-aság igaz­
gatója.

— Magyar kiküldöttek a bécsi ha­
lászati kongresszuson. A földművelésügyi 
miniszter a junius hó 4-én kezdődő bécsi 
halászati kongresszusra Landgraf János mi­
niszteri osztálytanácsost, Répássy Miklós fő­
mérnököt és Korbuly Mihály dr.-t, az állatélet­
tani állomás asszisztensét küldte ki.

— Királyi elismerés Zágrábmegye 
főispánjának. A király megengedte, hogy 
piedori Budisavljevics Budiszláv, Zágrábmegye 
főispánjának, saját kérelmére történt nyugal- 
maztatása alkalmából, sok évi hü és kitűnő 
szolgálatáért a legfelső elismerés tudtul 
adassék.

— Eljegyzés. Kollmann Gottfried, a 
Ruzics G. fiumei bőrgyáros ezég fióküzletének 
vezetője, eljegyezte Neubauer Elvira kisasz- 
szonyt, Neubauer Jakab bőrgyári kereskedő 
leányát Hőgyészen.

— Uj exég. A fiumei kit", törvényszék­
nél »Janovitz és Társa« uj ezég jegyeztetett 
be. A ezég tulajdonosai Janovitz József és 
Mayer Adolf. Az uj ezég a «Mondiole• száj- 
és fogviz, parfüm-áruk és kozmetikai czikkek 
gyártásával, valamint képviselőség! és bizo­
mányi üzlettel foglalkozik.

— Művész-est. A Filharmóniai Társa­
ság ma este 8 és fél órakor művészestét ren­
dez saját hangversenytermében. Mint értesü­
lünk, a hangversenyben a városi énekkar is 
részt fog venni.

— Ari ejtési pályázatot hirdet a 
városi hatóság a fiumei hatósági Értesitő-nck 
a következő öt évben való nyomdai előál­
lítására. A pályázatban az összes helyi nyom­
dák résztvehetnek s a zárt ajánlatok junius 
16-áig nyújtandók be a városi hatósághoz, hol a 
pályázati feltételek is megtekinthetők.

— Elmaradt kongresszus. A hajó- 
szakácsok és hajópinezérek kongresszusát, mely 
jövő vasárnap lett volna megtartandó Fiúmé­
ban, közbejött akadályok miatt elhalasz­
tották.

— A trieszti bombagyártók el­
ítélése. Bécsből jelentik, hogy a trieszti 
bombalelet ügyében folytatott biinperben ma 
mondtak Ítéletet. A hazaárulásban való rész­
vétel vádja alól az esküdtek az összes vád­
lottakat egyhangúlag felmentették, ellenben 
bűnösnek mondták ki Suhant közrend meg­
zavarásában. a robbanószerekről szóló törvény 
áthágásában és államellenes izgatásban, De- 
pault a közrend megzavarásában és izgatásban, 
továbbá Salateót és Cozzit titkos társulatban 
való részvételben. A törvényszék a verdikt
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:ull Subant havonkint egy napi böjttel 
ahat havi súlyos börtönre, Default 
h ’vonkint egy napi böjttel szigorított kilenc: 
ha-i börtönre ts Sa/ateót szar. korona pénz­
büntetésre Ítélte. Coszit ellenben, minthogy őt,
5 u., külföldit, titkos társulatban való részv étel 

,.,em Ítélhettek el, felmentette.
— Kirándulások a tengeren A Ma- 

cvar-horvát tengerhajózási társaság e hó 1-én, 
c.ü'örtökön a következő tenget i kirándulásokat 
rendezi : lkába es Lovranaba a Sava hajóval 
, v •> es tél órakor, érintve odamenet Valósz­
ín. L, - Abbáziát. Visszatérés lkából este hat 
Arakor. Jegy ára oda es vissza 80 fillér 
szeméivenkint. — Abbáziába a Sirály es 1 o- 
lúsca hajókkal felváltva d. e 7, 8, 9 10 11

jeli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4,
5 6 és 7 órakor. Az utolsó hajó Abbázia- 
bl'tl este S órakor indul. Menetár oda es vissza 
1 korona 20 fillér személyenként. — Por­
taiba es Búkká riba az Abbázia hajóval délután 

c,ra 30 perczkor, érintve odamenet cs esci- 
feg a visszatéréskor is Urinjt. Visszatérés Buk­
kan Km este G‘/í órakor. Jegy ára oda és vissza 
80 filler szemelyenkint. — Czirkvemcza és A ovi 
télé a Tátra hajóval d. u. 3 órakor; visszajő­
ve! Noviból este 7 és Czirkveniczából - es 
fél órakor. Menetár oda es vissza 1 korona
személyenként.

A trieszti könyvnyomdászok,
mint annak idejen jeleztük, a pünkösdi ünne­
pek alkalmából kirándulást terveztek hiúméba. 
Közheiott akadályok miatt azonban ez a ki­
rándulás ezúttal elmarad ; de meg ez év­
folyamán oKv etetlenül meg fogják tartam.

_ Boltfeltörés. Tegnap reggel hat 
órakor Bradicsics Konrad helybeli kereskedő, 
amidőn a Via San Sebastianóban levő fűszer- 
üzletét kinyitotta, azt jórészben kifosztva 
találta. Az éj folyamán ismeretlen betörök 
ki feszítették az üzlet ablakvasát s az ablakon 
át az üzletbe törtek. Ott minden fiókot kiku­
tattak s elvitték az Ötven korona körüli kész­
pénz! és igen sok árut. A rendőrség erélyesén 
kutat a betörők után, de eddig nem akadt 
nyomukra.

— A szülői gondatlanság áldó 
zata Megírtuk tegnap, hogy egy Ghezele 
Rudolf nevű 9 eves kis fiú egy kőfalról, hol 
játszadozott, leesett s összetörte magát. A 
szegény gyermek, daczára az orvosok leggon­
dosabb ápolásának, tegnap este a kórházban 
meghalt, miről a kórházi gondnokság úgy a 
rendőrséget, mint a királyi ügyészséget azon­
nal értesítette.

— Elitéit kivándorlási ügynök.
Lőcséről írják : A lőcsei szolgabirósághoz föl­
jelentés érkezett, hogy Schmidt Vilmos rusz- 
kini lakos titkos kivándorlás közvetítésével 
foglalkozik. A szolgabiró a kivándorlási ügy­
nököt 15 napi elzárásra és 100 korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

BenkJné (zárdafőnöknő), Hunyady Józsel (Ernest 
diák), l'arnay Jenő (Wamavoine kanonok). 
Borbély Sándor (re dőrbizv is) és honda 1 ’ista 
(Ra-crnce) szintén te’szést arattak. Nagyon 
megzavarta az előadást az a sajnálatos körül­
mény,hogv Kapossy Józsa(Modeste)az első (elvo­
nás Után hirtelen rosszul lett, úgy hogy alig tudta 
végigjátszani szerepét, nmeivel tetemesen meg 
is rövidítettek. Szerencsére a művésznő rosszul- 
été csak múló volt s mint értesülünk, ma már 

jól érzi magát és Carmen ma esti előadásán 
résztvesz.

Ma búcsúzik el a fiumei közönségtől 
Feuyvessy Margit Carmen czimszerepében. 
Akik e szerepében ismerik, rendkívül el­
ismerőleg nyilatkoznak úgy játékától, 
énekéről, melylvel németországi színpadokon is 
nagy tetszést avatott. Don Jósé hálátlan és 
ének tekintetében a legnagyobb igényeket tá­
masztó, nehéz szerepét Déry Jenő fogja

. a magyar királyi államvasutak
üsleteredményei az 1904. évben a követ­
vetkezőképen alakultak A heyeiel összege 
241 244 480 korona volt, ami o,0.4.490 koló­
niával több az előirányzatnál es 10^579-986 
koronával (=4-6%) több, mint az évben ;
a rendes kiadások összege pedig lo3,l 10.400 
korona volt, ami 3.027,000 koronával több 
az előirányzatnál es 6,969.009 koronává! 
(»4*8*/«) több, mint az előző évben. A bevételi 
többlet tehát kerek összegben kétszerese a 
nagyobb forgalom okozta kiadási többletnek, 
az° 1994 évi üzleti felesleg pedig a lentiek 
szerint 88,128.078 korona, ami kerek 3 millió 
koronával több az clönanyzauuil es 3,0.0.400 
koronával több, mint az előző évben.

Úgy a brutto, mint a tiszta bevetel a 
legnagyobb, melyet eddigele az ailamvasutak 

■ ,! efértek, ami — tekintve a múlt ev gyenge 
termését, a sztrájkkal járt kiadásokat es a 
kivitel pangását — minden esetre kedvező es 
az államvasutak pénzügyi jovojere megnyug- 

j tató eredmény, mely az államvasutak gazda­
ságos vezetésének is bizonx itéka.

I Az üzleti hányad a fenti adatok szerint 
! az előirányzott 64*8 százalékkal szemben Od o 
1 százaléknak felel meg, s a jóvedelmezoleg az

........... aé,u,in «If—
. I. L’ .vi.dl.itf firrtfí»-

előreláthatóan a szokott kifogástalansággal 
eljátszani.

Gézának a népétéiből vett 
A bor kerül

zamatos színműve,színműve, _ százaléknyi kamatozásának. E mellett figye-
..  ............. színre, este pedig a közönség ■ ,embe veeildll| hogy az üzleti hányád, valamint
kcdveltiének Ny árny Antalnak jutalomjátékául |entcmlitett üzleti felesleg még jóval kedve- 
a SvUtákok-at adjak elő

Műsor.

lomjntgkaui a ttínteinlitett üzleti telesleg meg jovu. kcuvo- 
/V^\ zőbb volna, ha az önköltségeknek csak bizo- 
(*>>.<'■-«) I os mértékben való megtérítésé mellett az 
X államvasutak kezelésében levő, jelenleg eppeii

Péntek : Romeo és Júlia. Kesztler Ede és 
Kápolnay Juliska jutalomjátéka. 

Szombat: Huszárvér, nagy operett-újdon­
ság. Sz. Rontay Boriska jutalom- 
játéka.

Vasárnap d. u.! Szül a mit. opeia.
» este : Huszárvér, operett, 

sodszor.

KÖZGAZDASÁG.
r Az osztrák Lloyd hajó járatai

Triesztből jelentik, hogy legközelebb az Osz­
trák Lloyd hajójáratai jelentőségteljes valtoza-, 
son fognak keresztülmenni. Így a 1 rieszt— • 
Konstantinápoly közötti gyorsjárat időtartamai j

f • ' I. r-.rj Qiovan-I

aznvos Iliéi ictxucn ve»»'-/ ***-o------7
államvasutak kezelésében levő, jelenleg eppen 
száz helyiérdekű vasútnak mintegy 3. millió 
koronát kitevő bruttobevételei, úgy, aiogx 
a kiadások — egész összegükben szerepelné­
nek a magyar királyi államvasutak bevetelei 
közt és nemcsak mintegy telerészben, illetőleg 

j ha a magyar királyi államvasutak e helyi­
érdekű vasutak üzemére nem fizetne ra evente 

. 1 hét—nyolez millió koronát. E ráfizetést pedig 
ma"1 a helyiérdekű vasutak révén nyert nagyobb 

forgalom csak részben pótolja, mint ahogy a 
helyiérdekű vasutak általában és termeszet- 
szerüen — már elnevezésük is mutatja — 
elsősorban az általuk szelt vidéknek valnak 
előnyére.

Kikötőnk forgalma.
Érkezett:
Május 30-án.

lxonsuiiiu..txKV., — OJ -7,7 . , Tonci, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 84,
hatról négy' napra fogják rövidíteni, az alexan-1 kapitány Gamulin, Brenóból. 
driai vonalon pedig ezentúl hetenkint két _ Május 3i-én.
gvorsjál-atot lógnak fentartani. A mostani, ki- , Kálmán király, magyar lobogó alatt, tonnatartalma

-vándorlási járatot indítanak az osztrák tenget .kapu > ....
part és Dalmáczia kikötőiből. A kelet,nd.at, Indult.
* ................. ...... ? I . r. • 1-« : \r V tí Gt »* CT Í1 fl 1 7A -kínai, japáni és délafrikai járatok reoiganizá- 
lása szintén tervbe van véve. A trieszt—dal

Május 30-án.
Iron, angol lobogó alatt, tonnatartalma 4066, kapi-

SZINHÁ Z.
Feoskefészek.

Faludy Károlynak, e tehetséges és törekvő
fiatal színésznek • jutalomjátékául a Fecskefészek

ISczSTa trieszt—velenczei járatok hasonló-i tény ^ ^ tonnatartalma 1566,

ää SoR ......
J .... * WMpitánv Bussanich, Páti aszba.teszi szükségessé. i kapitány

Itt említjük meg, hogy az osztrák ipari j 
tanácsban pénteken es szombaton az Osztrák 
Lloyd normáltarifái ügyében újabb tárgyalások J 

fiatal színésznek • jutalomjátekaui a reesuej*»** foh;tak. A Lloyd vezérigazgatója, Frankfurter, 
czimü franczia operett került tegnap színre a | Albert, általánossagbananormaltajrfa meg^^ 
Fenice-szinkörben. A jutalomjátékok egymásra j ^ert ezek konjunktura-ezíkkek.
halmozásának tulajdonítható, hogy közönség.-_ be,,ben ' megígérte, hogy a vita során 
nem volt olyan nagy számban az előadáson, felem|jtett kívánságokat tekintetbe \eszi.
amint a jutalmazandó fiatal művész megérde-. Az imp0rt tekintetében kijelentette a vezerigaz_
melle volna Ám a jelenvoltak bőségesen el- gató, hogy a trieszti kikötőnek a vés y 
halmozlak „pasa, és koszorúkkal Falud,,, aki | küVSIdi «W „^„pődTmég^bbah, 
André diák hálás szerepet nagy leleményes-. aus®riai kikötőkből és ausztriai k.ko-
seggel és ügyességgel aknázta ki, folytonos ,-Vho npm alkalmaznak magasabb szállítási
derültségben tartva a közönséget. Sok tapsot 
kapott Rontay Boriska (l’omponette) és Nyáray 
Antal (André inasa) is. valamint az öt eszten­
dős kis ballerina, Benkő Giziké, aki korát 
meghaladó ügyességgel cs elfogulatlansággal 
tánczol a színpadon. Ö is kapott egy szép 
virágbokrétát és egyéb ajándékokat, ^ Rontay 
Boriska pedig egy gyönyörű vir—1"'"""“

tőkbe nem alkalmaznak magasabb szállítási 
tételeket, mint egyéb versenyző kikötőkben. 
Ausztriai eredetű szállítmányok a kezelésben 
előnyt élveznek. Minden két évben felülvizsgál­
ják a díjszabásokat. Ha bárom even belül túl­
haladta a jövedelem a tőkének bizonyos szá­
zalékát. akkor jogában fog all an i a keres^c" 
jel mi miniszternek az intézkedés aziránt, hogy

............ ja tengeri forgalom tovább fej lesz tessek, vagy a
rágkosarat. I tarifák leszállittassanak.

Adria
magyar királyi Itngerhajótási résiuíny-lársaság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

B. Kémény május 30-án Rotterdamba Fiúméból. 
Kálmán király május 31-én hiúméba Glasgowból.

Indult
Andrássy május 30-án Génuából l’alermóba.
Kassa május 30-én Bariból Cataniaba.
Szeged május 31-én Fiúméból Santosba.
Tibor május 31-én Fiúméból Glasgowba.
Széli Kálmán május 30-án Barcelonából Odcssaba. 
Szápáry május 30-án Máltából Cataniaba.
Tisza május 30-án Cataniából Maltaba.
Nagy Lajos május 30-án átment. Gibraltáron ve-

lencze felé. 

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái mtiintázet.
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IMIérsélcelt áTloa-n.
kitűnő jó

házi ebédkoszt
kapható.

Bővebbet: Via («erniania 20. sz. a. 
II. em. ti.

Értesítem a n. é közönséget, hogy 
az azelőtti Dobó-féle

fodrász-üzletei
az Adria palotában (a Piazza Elisa- 
betta és a Via Adria sarkán) átvettem.

Figyelmes és szakszerit kiszolgá­
lásról biztosih'án a nagyérd. közön­
séget, maradok

kiváló tisztelettel
IUtóra Ferencs,

fodrász és borbély.

Cantrida fürdő és vendéglő.
Megnyílt.

Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, friss 
sör és bor, mérsékelt árak. Omnibus- 
összeköttetés minden villanyoskocsilioz.

Fürdöjegyek a villanyosvasut ka­
lauzainál is válthatók.

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót - Fiume

AZ ADAMICHTÉREN.
Játék, pipere, japán és kagyló áruk. bőrönd 

és utikosár raktár
10 KÉPES LEVELEZŐ LAP 20 KRAJCZÁR

Első fiumei magyar

Aa. a

3szckossag nincs többé!

szobafestő és fénymázoló.
Vállal minden e szakmába vágó 

munkát a leg jutányosabb arak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem. 

A n. é. közönség b. pártfogását
kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

IXÜY •:x PR(')BA 304. sz.
ki ezen szelvényt es

küldje még ma az intézetnek.
1 Levelek Jő filler, levelezőlapok

10 filler e bernien lesi tendő Íí.)

Kivanatra bárkinek bcr.nciite.cn a tilde L 
eSy próbát a Coxaporból. Kavc ... "k 
vagy .7.e„ea italban egyforma’,, „“J'*!

»* Ivó tudta nélkül. l"

A COZAPOR ti-bhvt vv, min, , 
szóbeszéde ., tartóik.,dúsról, mér. cs'Ő f . ‘ " 
ellenaienveesé icszi az lé zokognak 
[tilt A COZA oly csendesen ™ 
hogy azt feleség, testvér avagy vermét. a1' 
aram, az tvonak tudta nőikül adhat! 
illető meg csak nem is sejti mi .közt.,

COZA a csaladok ezreit hékilvt,- k 
sok sok ezer férfit a szégyen es becstele,tá rj 
megmentett, kik később józan 1
ugves üzletemberek lettek. Temerdá •• . 
embert a jó útra es szerencséjéhez se m " 
biiottambernek 0 Ctel SZUmo* vvvcl m ve hóé;, h„

Az intézet mely a cozapor 
mindazoknak, kik kívánják, ege próba 
es egy köszönő Írásokkal lelt könyvet A ',", 
költse'mentesen küld hogy Így hark, ,, .
győződhessen biztos hatásáról. Keze-,,. Ä 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Depi. 3(4.),

«2, Chancery Lánc, 
London, Anglia,

•yx-iV-v • s.

vgy- 
e-s az
javu-

:al

II
Könyvnyomdái 

müintezet

II
Tipográfia

artistica

uTZbT
„.A-dria.“ palota,, palazzo „_z\.dria,'

----------TELEFON 224.-------------
A, A fAlr M't r •?/>

r$2 A (A) vv;- • t • v ■, . ,,A
i'*-1' (&> Á c6) (Ay rAi

ráfi é&b
cím

SZÁLLÍT
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismeretit1! és a legolcsóbban.

..ST KSEGUISCE
prontamente von eonoscenza tlel ranio ed 
al pin lmon mereato ogni lavoro tipo- 

litografleo.

(A? (A; A fA) A• •• : 'J__ ' ''O
A ci? .'V: tál'.-5 t-r>Szedőinas,

tisztességes szülők gyermeke kezdő 
fizetéssel felvétetik az ,,1’nio“ nyom­

dában, Adria-yalota.

Varieté a Susák-szálióban.
Naponta nagy előadások válogatóit muvészerck által.

Starkoff-család ________________
E=tt leettds - Berber iMtéxto*. E A A A ét

GTTvíÍ vfvjfvj CóT\S)tóRJ <$}.• í . ,rvj C5KM aaaV ^ -v 'yJ íy) t^S
T ‘ff T ‘f ■%>

V7ÍI
V V

-e-- VíÖ '
V* V:> tip cjxu cópV V 'v> V

és a többi szerződtetett művészekkel.
Lstcnkcut két bohózat.

===== Z-Zer:d.ete S; crs.Ir=r —

Minél számosabb látogatást kér

az igazgatóság.

„GyógyszerfáralIaSalcite1
— Erzsébet-téren, az Adria palotával szemben. —

Dr. A= SHizzasi f
„Petrosol“ hajviz biztos hatású. — El- ^ 
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősíti 
® hajgyokei eket, megakadályozza a hajhullást' 

és az őszülest.
Egy üveg ára a kor.

„Fenj omló illat“. Ezen illatnak széjjel fii-' 
vasa által a légszervekre oly kellemes és jó í 
hatásúi fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja I 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélkülözhettél! ^ ^9 
minden háznál, különösen beteg- es gzer- i 
mekszobákban.

Egy üveg ára 1 kor. 80 fill.

IS BőLegiij®

Angol kelmék hölgyek széiuára óriási váfaszíék- 
ban, az ismert olcsó árakon

Febér battist, áttört..................... méterje 13 krajezár,
Kefir, divatos mintákban .... ,, lö
Pereail, elegáns színezéssel ... ,, iß
Kefir, legjobb minőség, szolid színek 20
Szövetek, 115 cm. széles hölgyruháknak „ 48
Pongées tiszta selyem, modern rajz­

zal, I-a minőség ..... n 88
Crepon, gyapjúból, nagy választék ” 17

Minőé" az évadhoz szükséges czikk napról-napra friss választékban.
3iv£-

Szabott árak. FIUME, CORSO II. TELEFON.

h,c!!í8c- lU,Vilt"s N,,a munkáliiink, hölgyek rtaaóre szövetek, bútorszövetek, vásznak, fehérneműk, gyapotkelmék, selymek, 
keztyiik, szőrmék, esernyők stb.wi iic/itjuK, szőrmék, esernyők stb. m

llJnin» k’ítnVV'm'MrWloknn L'mm« / \ .. 1 . T~» • 1,1Nyomatott az «Umo» Konyvnyomaaban Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry)
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